

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint kétféle, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öt napos hirdetésre 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint a fentebb...

Előfizetési árak:
Helyben és postán külföldre
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft. 50 kr.

meg Witwiczy adta. Vállott elismeri, hogy Beszedes...
A városi hatóság által a középiskolai tanáregylet tagjai...

Seperjünk a magunk háza körül.

Debrecezen, jul. 7.
A város anyagi jólétének létkető ere benne kifejezett forgalom, ennél fogva...

Az tapasztaljuk, hogy városunkban az országos, de különösen a heti vásári forgalom lassanként lejjebb-lejjebb...

Kik a piacot gyakran látogatják, s az ott történeteket figyelemmel kísérik, tapasztalhatják, hogy vannak kereskedők, alkuszok, kik a szegény termelőnek...

Nem lehet mentesülni felhözni, hogy ezen családokról tudomással nem bírnak...

Ezen gyakori családok meggátolásának egyszerű módja van:
Állítsassék, vagy a szükséghez mérve állítsassék fel a termény piacban...

A város állítván fel a mázsát, s gyakorolván az ellenőrzést: az abból kifolyó jövedelem is a várost illeti, a termelő pedig örömet megadja szaksjától...

Ez a módja van, hogy piacunknak elvesztett renegettségét vissza állítsuk, s a termelőt közönséget vissza edesgetvén, a forgalmat emeljük.

Politikai hírek.

Az osztrák alsóház tagjainak háromnegyed része jul. 4-ig megválasztott. Már alkotmányt képet magunknak az osztrák parlament jövő képeiről.

Az oroszok kivonulása Bulgáriából legelőbb a lapok tudósításai szerint: logközelebb már borogástól tényleg. Nem tudjuk ugyan...

karok részleteinek oly ismeretét igénylő néhez kérdés, hogy „inabstracto” felosztási kulcsot nemigen tudok formulálni; csak arra nézve vagyok tisztában magammal, hogy a segélypénzek felosztásánál nem a szűredek károkat venném divizorknak.

És ezzel papírra mázolták gondolataim, amint tollam kihirta őket agyamból, amugy diskursive, mintha phonograph-ba diskuráltam volna.

Már most mit csináljak ezzel a tenger-szóróval, — melynek lefickálása két egész napot el vonta a figyelmemet ezombom szuszától, mit az ostoba elesés okozott?

Mit csináljak az irka-firkával?
Éljegessen, — mint annyival annyiszor tettem?

Tau megsem. Elküldöm Bakaynak annak jelöl, hogy első Emlékiratát figyelemmel olvastam s gondolkodtam is felette, — már amit s a mig birtam, — mint az a bizonyos hotyaki ember, a ki lutheránus vallású volt — a mig birta, de a mióta megfogadott, azaz is felhagyott. Igly beszélt az el nekem régi jó öreg barátom Szemer Miklós, a ki, örömgél látom, még nem lett hotykirácsi a vesírásában.

Ekküldöm Bakaynak az irkát igénytelenül. Ha mondtam valami okosat, vegyek hasznát; ha nem mondtam, szolgáljon kösörkököl más valakinek, a ki jobban tudja.

„Fungar vice octo, exors ipse se candi.”
Baracoone, 1879. jul. 1.

Kossuth, s. k.

A mig itt hevert az irka asztalonon — megjött az újság, hogy Tisza Kálmán saját testvérét, Lajost nevezette ki királyi biztosul Szegedre.

Hm! Nem ismerem tehetőség mértékét; de nagyon jeles embernek kell lennie, hogy Magyarország miniszterelőke nem gondolt a nepotizmus oltárán égetni tőnjét, ha Magyarország minden felhájlásható kapacitását közüli meg saját édes ösösét személt, ki a nehéz feladat megoldására.

Lehet, hogy igaza van. Az igaz, hogy én az ő helyén nem szerettem volna ki épen saját édes ösösét, ha széles Magyarországon csak egyetlen egy emberről is gyantihattam volna, hogy ha nem többel, legalább annyit tehetséggel bír, mint félrem. Sőt alkalmasint abban törten volna fejemet, hogy oly tehetséges ember keressek, ki az országban, a ki minden politikai pártoktólélen kívül áll, tehát egészen független s a prekoncipiált eszmék pressiójának még gyantujától is ment. — De hát talán jobban van így, a meket van. Tisza Lajos ur érezni fogja, hogy neki nagy sikert kell felmutatni, miszerint igazolva legyen, hogy érdem állította a gátra, nem a nepotizmus. „Das Werk wird seinen Meister loben.” — Ugy legyen!

BUDAPESTI HÍREK. — A hazai ipar védelme érdekében a fővárosban tartozkódó egyetemi polgárkörtében mozgalmat készítenek elő. Törvényben van e célból fogyasztási szöveketek alakítása, melynek előmunkálatai a hatóságok a szándékban foglalnak közölséget, hogy az érdemleges lépések a tanév megkezdésével megindíthatók legyenek. — Baleset. A gr. Andrássy Manó-féle ház kapujának párkány-

zata majdnem egy ólyai hosszúságban leomlott épen azon pillanában, midőn H. a Magyar Híradó ügyi munkatársa arra ment. H. a szenvedett utóköz folytatán csaknem eszméletlenül foztatott meg. — Egy szörnyeteg. Kakonyi Mária töt napasom leány egy leánygyermeket szült, s azt körül agyonverte. — Az állatkerthe egy ssep leopard érkezett.

A Tiszaszabályozás és a szegedi válság.

Herrich Károly, miniszteri tanácsostól.
XI.

De hát miért voltak oly határozatlanok ily szakferfiak, fogják önök kérdezni tisztelt olvasóim; nézetem szerint azért, mivel sokat tudtak s azért mertek nem tudni olyat, mit tudni lehetetlen, olyat, mit soha nem tapasztaltak. De hogy ezt megértésük nem is kell, hogy messze menjünk, csak nézzük meg, hogy épültek a vasutak! Angolok kezdték, angol mérnökök megantották a francziákat. Európa legjobb mérnökei, kik elméletileg többet tudtak és tudnak maingság az angoloknál, a mi fölött csak egy a vélemény. A francziák megtanították az olasz s különben a németeket, a németek pedig minket, pedig vasutat illelőleg minden ország szakemberének lehetett volna onnan meríteni, hol már forrás van, tudniillik Anglia és Franciaországban.

Ime, Ázsia egyik tartományában kóros állapot tött ki, Európa orosokat küld ki, hogy ismerjék fel a nyavalyát, de miért nem küld orosokat, hogy azt gyógyítsák? — mivel az nem lehet, olyan nincs. De ugyanakkor oly betegséget, mint a Tiszáé, mely állapotban hasonmása nincs, gyógykezeljék oly idegenek, kik hason kórállapotot sohasem tapasztaltak. A Tisza betegsége, nyavalyája elüt minden más folyó állapotától, ez tanulmányozni csak itt, csak a földön lehetett. Azért kik ide jönnek, azért kik föleg ide fognak jönni, tapasztalni fognak olyat, minőt még nem tapasztalt és oklura fognak hazamenni, de egyről egészen biztos vagyok: hogy olyat tanácsolni, — hogy olyat javasolni, mit már nem tudtak volna ezen kérdésnél: nem fognak.

Vásárhelyi Pál oly méretű állított elő, melyhez hasonlót még eddig egy folyóröndnél a művelt Európa (még a Rajna sem vére ki, hol a francziák, Baden és Bajorország közreműködtek) soha ki nem állított. Paleocopa állítólagos ellenfelese berallotta azt, s annak irabéli nyomait is hagyta. Vásárhelyi ideges volt, az akkori zajos, talán gyöngédelen megtámadások megtörték, egy gyűlés alatt áldozata lett indultának. De tartozom a valónak, hogy Vásárhelyi jobb diagnota volt, mint Paleocopa és ez nagyon természetes: miután Paleocopa minden érlükletését évekig meg évekig tanulmányozta és szemlélt, Paleocopa ellenben csupán néhány héttig, mely idő alatt több pontján fordult meg a folyónak.

Mi indította meg a szabályozás kérdését? — oly nedve értized, mint minővel bírnak ma — ez kétségtelen. A vizek épen úgy mint az idén kezdődtek január 1-én és tartottak egész augusztus végéig, s rémületbe s kétségbe ejtették a lakosokat. A folyó több mint kétszer oly hosszú, mint völgye, pedig a folyó nem egyből mint völgye vízcsapadékának levezetője, azért a lefolyási útját meg kell, de szükségképpen meg kell rövidíteni és ha lehet a völgy hosszára leolvasztani. De ez nem elég, mert klotások vagyis töltések még mindig szükségesek lesznek; de ezeket csak akkor építsük, ha a rövidített folyó megmutatja egész biztonságga, hogy hova, és mily mértékkel kell építeni.

De Vásárhelyi látta azt is, hogy a Tiszának Csap-Tokaj között van legrosszabb vónala, hol a folyó hosszú, völgye hosszánál majdnem háromszor nagyobb, felényi esésel, majdnem ugyanannyi áztatott szelvényvel, — mint T.-Ujjak és Namény között, tartozik még a Szamos vizeit is levezetni, melyek a Tiszánál Naményig alig valamivel kevesebbek. Hogyan képelhető ez a mederjárati vagyis átvágások nélkül? Ez Paleocopa figyelmét eg-

zen kikerülte és nem tudta, hogy Beszedes József a Kerecseny-Komoró átvágást is azért tervezte, hogy ezen sor szakasznak a Bodrog rendszerbe való beszakadását, melylőt akkor általánosan félték, megakadályozhassa, mivel ha a Tisza Ziemlenségi ront; Tokajig 8 mért-földdel rövidebb útja van, mint tekerényes, romlott elégtelen szelvényei 23 mértföld hosszú vónalán.

Paleocopa csak annyit látott, hogy azon esetre is, ha Tokaj felett valamennyi átvágás végrehajtatik, esésényes tekintetből az 6 fogalma szerint vajmi kevés nyeretik; s így egyszerűen ő ebben mi hasznót sem látott, hiszen azon esetre, ha Tokajon alól az általa hosszabb vónalokban tervezett számára csekély átvágások végrehajtanak a folyam leggyaribb vónalainál, a mellékfolyók bitosabban haladhatnak a befogadó Tisza javított medrében, s a töltések is könnyebben lesznek felépíthetőek. Azért ő Tokaj alatt egyelőre csak 15 átvágást óhajtott, azontul annyit, mennyi majd szükségesség mutatkozik a nyert tapasztalatok után; sőt hol helyi érdekek egy kivánják, lehet átvágást, az általa ajánlottakon kívül is, létesíteni.

Ezekből látható, hogy a tervező Vásárhelyi és a bíráló Paleocopa nézeteit csak erőltetéssel lehet ellenőrzésnek, egymással megérthetetlennek keresztelni. De Paleocopa véleménye még az is fel lehet mint döntőt említeni, hogy eleiaten az átvágások költségét is vállalta az érdekeltég, s így ő oly munkák tetemes költségével nem akarta azokat terhelni, melyekből rögtön hasznót nem várt, s ezért azon időre halasztja, midőn már a töltések után az illetők anyagi hasznót, illetve jövedelmeket élveznek.

Az országos középiskolai tanáregylet közgyűlése.

Debrecezen, jul. 5.
II-ik nap.

Berecz Antal elnök miután a gyűlést megnyitja, indítványozta, hogy a vasuti gőshajózási társaságoknak a mezejegyeit díjlenegedésért; Révész Bálint superintendenek a főisk. helyiség átengedésért; a polgármesternek; ifj. Csáthy Károlynak a tanszer kiállítás körül fáradozásáért stb. köszönet szerzessek. A felvitelhez pénztárnok számadósként állják a pénztárnoknak a felmentény megadatik.

Büntán a tisztviselő s a választmány újja alakítása következt, melyre első 15 percére a gyűlést felkötkezeti. Szónet után Géres si Kálmán értekez: „A prot. tanügy, különösbbe a főiskola feletti állapotáról.”

A felolvasás feletti érdeket volt, melyet a hallgatóság élénk figyelemmel kísért, s hársány díjlenegedést fogadott.

S a y Mór nem jelenéva meg, Nény László olvasta fel az állam közvetlen felügyelete alatt álló tanárok viszonyaira vonatkozó szabályzatot, mely elfogadtatik.

Dr. Kun z Adolf indítványa olrstatatik fel, mely így hangzik:
„Az országos közepitanodai tanáregylet megalakításakor két feladatot tűzött ki maga elé. Egyik az, hogy a tanügyelig foglalkozó tagtársak érlükletését folytonossá tegye; másik, hogy a tanügyi dolgok körül megállapodásra jusson és hogy ennek érthető szerzesen. E kétös feladatot úgy értheti el, ha ebben az összes hazai középiskolák részvesznek. Indítványozom, hogy azolista fel egyesületünk a hazai összes iskolákat, hogy a hazai szent ügy iránt lelkesülve magokat képviseltessek úgy, hogy minden felsőbb iskola két s minden alsóbb iskola egy képviselőt küldjön a gyűlésre.”

Kuncz hosszasan indokolja indítványát, melynek foganatosításával Dr. Kármán indítványára a választmány bizrik meg.
Még több indítvány előterjesztése és elfogadása után szel emel.

Berecz Antal elnök:
Melyben tisztelt tagtársak! A választmány megbízásából felkérem önöket, hogy a tan-

„má-”, a „holnap”-tól különválasztás, ha e „holnap” más, kevésbé borzasztó lenne.
Nyomorult, szolgai gondolatok! Már körszárnyalva a halál angyala által, merészteltek mégis hódolni ama örökké higélő árnyképeknek; ama önteremtett rémeknek: a reménynek!

Remény!
Féltre kísértéses lény, mely az eget nevezzi hazájának! Szabadított horgonya lehet az élőknek, nem a halottaknak! Es én, számadást tettem már az étellel, — halálra vagyok szával! — Végzetem teljesült, és megnyugodtam benne!

Midőn megvirradt, elmult a vihar belsőmben. A felleg, mely sokáig fejem fölött lebegett, kiürült — villáma talált. Mélyen tisztán érzém hatalmát, — megsemmisítettem. Es mégis, soha sem éreztem magamat oly erősnek, oly izmosnak, mint épen most; még soha sem becsültem magamat oly nagyra, mint épen most, midőn a végzet, szerencsém legnagyobb fokáról, meredeken a legfenekletlenebb mélységbe tipott! Kedélyem, pusztá, üresre égett helyhez hasonlított, mely előtt értetlen voltunk el az ellenségeselemek.
(Folyt. köv.)

FRAY'S Fleisch-Extract
FRAY-BENTOS (Süd-Amerika)
der Compagnie Liebig für Oesterreich-Ungarn
CARL BERCK
WIEN, I. Wollzeile 9.
Geldene Medaillen und Ehren-Diplome.

Hirdetés.
A szováthi határban 100 katasztrális hold szántóföld f. é. október 1-6 napjától kezdve 11 év tartamára haszonbérbe kiadó. A rajta levő gazdasági épületek és élő fak pedig jutányos áron eladó. Értekezhetni feleő Folebesen a ref. lelkésznél.
(198.)
ELADÓ
vagy haszonbérbe adó, a mai naptól kezdve a halápon, egy régi nyolc boglyás kaszáló, husz hold szántófölddel és rajta levő hat üles lakházal, és egy hat üles istállóval és kúttal, értekezhetni a tulajdonossal, nagy-uj-utczán 1698. sz. a.
Sárközy Géza.
(196.)
zai Dániel örökösi könyvnyomdájában.

„DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Egy halálra ítült naplója.

Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.
(Folytatás.)

Késedelmezett kissé a válasszal. Mondá:
— Hallgasson meg ögróf. Midőn ont az elöl elhagytam s azután a tőzterembe lép-

— látam, hogy már megtörtént, mit féltem, több meg nem változtathattam, s meg a magam történetét sem tehettem. — A százasodó órák ont. A mit most meg tehettem, ab-

— állott, hogy a baleset hatását, mennyire súlyosra kitélt és lehető volt, enyhítem. Nem tudom, hogy az ögrófné és Julia, egy tá-

— állott, hogy a baleset hatását, mennyire súlyosra kitélt és lehető volt, enyhítem. Nem tudom, hogy az ögrófné és Julia, egy tá-

Megszégyenülve, a háládatosságtól elfog-

A báró társaságában, ki kísérőml fel-

A báró szőlőt hoztam néha, — szórakoz-

Mennél inkább közeledtem lakóshoz,

Az ögrófné, mivel egy és ugyanazon ház-

a báró által neki tett jelentés szerint, okvetlen

Mily meglepetre valának mindketten, midő-

Mindjárt megérkezésként után, az ögrófné-

Mily lekötelezve éreztem magamat e pillan-

gördülne le, mely a szem előtt áthatatlanul a

úgy terén szerzetesszámok érdemeiknek elismeréséről a következő jeles hasznát, az egy...

tanács a kitűnő kedvvel folyt újfél utáni 3 óráig, a mikor is Jupiter Pluvius ura...

haláláról kiadott családi gyászjelentés közzétételéig hangzik: Mely fájdalomtól megter...

születés alkalmával a ref. iskolában rendezett tankönyv és tanszerajtemények megte...

születés alkalmával a ref. iskolában rendezett tankönyv és tanszerajtemények megte...

Előfizető Helyben és p... Egy évre 10 frt. Negy...

VIDÉKI HIREK. — A sáskák. Mátészalkáról jelentik, hogy Hodasz községben (Szatmárme...

Most jött aztán egy tréfas verseny Tordai Gábor és Benedek Sándor között; utóbbi lóra ül...

A közéleti hírlapok között, utóbbi számában a következő hírel vezető főszerkesztő: „Az ország közép isk. tanügyesületi vidékéről érkező...

A közéleti hírlapok között, utóbbi számában a következő hírel vezető főszerkesztő: „Az ország közép isk. tanügyesületi vidékéről érkező...

A közéleti hírlapok között, utóbbi számában a következő hírel vezető főszerkesztő: „Az ország közép isk. tanügyesületi vidékéről érkező...

(P.) Az uorka ez azt jelenti, hogy politikai eseményeket jelölnek.

Tanárok a hortobágyon.

(P.) Talán jobb lett volna csak az mondanom, hogy: vendégek a hortobágyon, mert biz ezek között mentől keresőbb volt tanár.

A túzóld zene szövege az egész nap és egész éjjel, hangzott a pusztán szintén kedvre gyuladt...

A képviselet választók kiigazított névjegyzék a város tanácssteremben kilerőve tett felhívást a város polgárait, hogy azt megtekin...

A képviselet választók kiigazított névjegyzék a város tanácssteremben kilerőve tett felhívást a város polgárait, hogy azt megtekin...

A képviselet választók kiigazított névjegyzék a város tanácssteremben kilerőve tett felhívást a város polgárait, hogy azt megtekin...

A képviselet választók kiigazított névjegyzék a város tanácssteremben kilerőve tett felhívást a város polgárait, hogy azt megtekin...

UDONSÁGOK.

Rendes közgyűlés fog tartani f. hó 10-én, azaz jövő esztendőnek délután 9 órakor a város...

Az önk. túzóld egyet mult szombaton este tartotta máodik nyári táncvigalmát a népkertben.

Halálhír. Szabó Antal helybeli ügyvédet súlyos csapás érte; egyetlen fát tegnap este elragadta a halál kéréhelhetlen keze.

Halálhír. Szabó Antal helybeli ügyvédet súlyos csapás érte; egyetlen fát tegnap este elragadta a halál kéréhelhetlen keze.

Halálhír. Szabó Antal helybeli ügyvédet súlyos csapás érte; egyetlen fát tegnap este elragadta a halál kéréhelhetlen keze.

Halálhír. Szabó Antal helybeli ügyvédet súlyos csapás érte; egyetlen fát tegnap este elragadta a halál kéréhelhetlen keze.

Orvosi jelentés.

Ezenel közhírteszem, hogy orvosi rendelési intézetemet mindenmiféle titkos betegségek, hór- és szájajkak számára, székényi-utósa 1808. szám alá, Varga Károly ur házába tettem által. Ugyanott:

Ezenel közhírteszem, hogy orvosi rendelési intézetemet mindenmiféle titkos betegségek, hór- és szájajkak számára, székényi-utósa 1808. szám alá, Varga Károly ur házába tettem által. Ugyanott:

Ezenel közhírteszem, hogy orvosi rendelési intézetemet mindenmiféle titkos betegségek, hór- és szájajkak számára, székényi-utósa 1808. szám alá, Varga Károly ur házába tettem által. Ugyanott:

Ezenel közhírteszem, hogy orvosi rendelési intézetemet mindenmiféle titkos betegségek, hór- és szájajkak számára, székényi-utósa 1808. szám alá, Varga Károly ur házába tettem által. Ugyanott:

Ezenel közhírteszem, hogy orvosi rendelési intézetemet mindenmiféle titkos betegségek, hór- és szájajkak számára, székényi-utósa 1808. szám alá, Varga Károly ur házába tettem által. Ugyanott:

Ezenel közhírteszem, hogy orvosi rendelési intézetemet mindenmiféle titkos betegségek, hór- és szájajkak számára, székényi-utósa 1808. szám alá, Varga Károly ur házába tettem által. Ugyanott:

Hirdetés.

A kismester-utczán 1139. számú ház, mely magába foglal négy szobát, két kamrát és egy szint tégnas udvart külső és belső földjével együtt előnyös feltételek mellett örök áron eladó.

A kismester-utczán 1139. számú ház, mely magába foglal négy szobát, két kamrát és egy szint tégnas udvart külső és belső földjével együtt előnyös feltételek mellett örök áron eladó.

A kismester-utczán 1139. számú ház, mely magába foglal négy szobát, két kamrát és egy szint tégnas udvart külső és belső földjével együtt előnyös feltételek mellett örök áron eladó.

A kismester-utczán 1139. számú ház, mely magába foglal négy szobát, két kamrát és egy szint tégnas udvart külső és belső földjével együtt előnyös feltételek mellett örök áron eladó.

A kismester-utczán 1139. számú ház, mely magába foglal négy szobát, két kamrát és egy szint tégnas udvart külső és belső földjével együtt előnyös feltételek mellett örök áron eladó.

A kismester-utczán 1139. számú ház, mely magába foglal négy szobát, két kamrát és egy szint tégnas udvart külső és belső földjével együtt előnyös feltételek mellett örök áron eladó.

KAZÁN és GÉP-MŰHELY

Debreczen, péterfia-utca 888-ik sz. Aláírta: KAZÁN és GÉP-MŰHELY

Aláírta: KAZÁN és GÉP-MŰHELY Debreczen, péterfia-utca 888-ik sz.

Aláírta: KAZÁN és GÉP-MŰHELY Debreczen, péterfia-utca 888-ik sz.

Aláírta: KAZÁN és GÉP-MŰHELY Debreczen, péterfia-utca 888-ik sz.

Aláírta: KAZÁN és GÉP-MŰHELY Debreczen, péterfia-utca 888-ik sz.

Aláírta: KAZÁN és GÉP-MŰHELY Debreczen, péterfia-utca 888-ik sz.

Szedlák József.

Szedlák József, ferfi-szabó. Tiszteletteljesen STERNISCHA TESTVÉREK.

Szedlák József, ferfi-szabó. Tiszteletteljesen STERNISCHA TESTVÉREK.

Szedlák József, ferfi-szabó. Tiszteletteljesen STERNISCHA TESTVÉREK.

Szedlák József, ferfi-szabó. Tiszteletteljesen STERNISCHA TESTVÉREK.

Szedlák József, ferfi-szabó. Tiszteletteljesen STERNISCHA TESTVÉREK.

Szedlák József, ferfi-szabó. Tiszteletteljesen STERNISCHA TESTVÉREK.